

Советское

ОСНОВАНА

в 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 147-148 (7777-7778)

СУББОТА,

11

ДЕКАБРЯ

Цена 10 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

Как вы будете голосовать на выборах 12 декабря?

К. С. БАХАРЕВА, депутат краисовета:

— В Совет Федерации про-
голосовал за Романова и Тверского.
За первого потому, что он промышленник, а только они могут поднять сегодня экономику. За второго потому, что его выдвигают учителя, культура, — те, кому сегодня очень нужна поддержка государства.

А Зубов пусть краем занимается, нельзя ему часто в Москву отлучаться.

В Думу — за Тишина Владимира Викторовича, которого знаю по совместной деятельности в краисовете. Он человек молодой, порядочный, занимается в краисовете проблемами Севера.

Из партий выбрала ДПР — Травкина. Он думает о селе, знает о нуждах глубинки неональщики.

За Конституцию голосовать не буду — проект не обсужден; в нем много неясностей. Пусть ее детально обсудят профессионалы и примут Федеральное Собрание.

В. САМОЙЛЕНКО, зам. начальника отряда пожарной охраны № 15:

— Буду голосовать за РДР (Российское движение демократических реформ). Федоров — человек дела. Собчак запомнился по работе в союзном парламенте, где он выигрался умом, эрудицией.

Г. ЛЕВДО:

— Голосовать не пойду. Все врут — никому не верю. Певцы, артисты в политике ломанулись? Зачем? Какой там с них толк? Пусть лучше на своем месте дела делают.

А. М. ПЕЧЕНКИН:

— Только не за Жириновского! Послушал его — опять кровь, опять белокурых с

голубыми глазами... А черненьких куда денешь!

Хочу проголосовать за промышленников, предпринимателей — «Гражданский Союз». Они дело делают, а не только разговаривают.

Р. И. ВАНИКОВА, библиограф:

— Жалко, что нельзя оставить в списке несколько партий. Мне нравятся две: «Кенницы России» и та, где Собчак, Федоров — РДР. Почему? Ну, по первой — ясное дело почему, сама женщина. А по второй... Мне всегда нравились выступления Федорова, говорит очень конкретно, правду, это человек дела.

За Конституцию голосовать, наверное, буду. Еще посмотрю, политика.

По нашему местному кандидатам решать будет сложно. Ничего определенного сказать не могу, ни о ком представления не имею. Единственное: я уже голосовала за Зубова, буду вновь за него.

Г. С. ПОПОВ, зам. директора МП «Гагаринский леспромхоз»:

— Жаль, что нельзя сразу за несколько блоков проголосовать. Мне нравятся предложения — они отвечают требованиям нашей реальной жизни — нескольких избирательных объединений: ДПР (Травкин), компартии, «Гражданского Союза», «Ялинского» — Бородырева — Лукинского. Выберу из них.

И. УСОЛЬЦЕВ [строка из письма в редакцию]:

— С Егором Гайдаром полностью согласен и буду голосовать «обеими руками» за него и его команду. Это умный, мыслящий человек, лишенный всяких амбиций. Уже поэтому за него можно голосовать.

Новую Конституцию нужно принимать, а не ждать по указам президента. Но принимать только на переходный период...

Н. Г. ТЕРЕЩЕНКОВА, инспектор руно:

— Никак не могу определиться. У нас в рунах у всех мнения разные. Наверное, за Наталью Гундареву проголосую, за «Кенции России». Пусть будут в парламенте, может быть, от них толку больше будет.

М. Г. ГЛЫЗИН, председатель рабочеизбирательного союза:

— Проголосую за коммунистов. Своих убеждений не менять — каким был, таким и остается.

А за Конституцию голосовать не буду. Нельзя ее так принимать.

Л. Б. КУЖЛЕВА, зав. отделом социальной защиты:

— Еще не решила. Вот за Конституцию точно не буду. Я знаю — что в ней. Почему же, тогда должна голосовать?

А с партиями сложнее. Все уже были. Кому верить? Наверное, буду за Ялинского. Или всех вычеркну.

Н. П. БРЮХАНОВА, директор детского приюта:

— Я выбрали «Новые имена». У меня растет сын, а они думают о молодежи, студенчестве, будут стараться им помочь.

Я против этой Конституции. Она сделана под конкретного человека в смутные времена.

В Совет Федерации проголосую за Зубова и Романова. По Канскуму — против всех.

А. А. СОБОЛЕВСКИЙ, зам. главы администрации:

— Окончательно еще не определился. Пока выбрал ПРЕС (Шахрай, Шохин) и «Гражданский Союз». Они представляют

товаропроизводителей, профсоюзы, отрасли, которые сейчас в загоне. Хорошо знают реальную ситуацию в стране, в нашем регионе. Реально могут нам помочь.

Скорее всего Конституцию скажу «Нет!» Не должен Ельцин стать «царем» — это один из мотивов моего несогласия.

В Совет Федерации — за Зубова и Тверского, против Романова. По Канскуму — не знаю. Нет явных лидеров, это плохо.

Г. Д. РАДЧЕНКО, председатель комитета социальной защиты:

— Буду выбирать из трех: коммунистическая партия, аграрная, ДПР. Что привлекает? Уверенность, трезвость, резонансность. Нет крайностей в их высказываниях.

За эту Конституцию голосовать не буду. Нет в этом никакой необходимости — ничего в стране после принятия такой Конституции таким способом не изменится.

Д. И. ВАХТЕЛЬ, специалист по ценам горнодела администрации:

— Во многом еще не определилась. Точно знаю, что проголосую за Конституцию. Если будет новый закон, будет новая жизнь.

Хочу внимательно еще в последние дни послушать Собчака и Ялинского, все остальные меня не устраивают.

В. Ю. КУНДУШ, архитектор:

— Я за Жириновского, потому что в этом спектакле он лучший актер.

=====

. Занавес закрывается. Широкомасштабное действие под название «Избирательная кампания» подходит к концу.

Одни без устали сидели в зрительном зале, другие читали рецензии критиков, третьи слушали отклики просмотровых отдельных актов («видели, вчера Крылов за «Новые имена» агитировал!»), а четвертые даже в зрительный зал не заходили — не интересно.

Мы, любопытствующие, увидели множество актеров (первого и второго составов), узнали основных режиссеров. Хорошо поняли, у каких блоков денег много, о-о-очень много, у кого мало или совсем нет.

Эффективность предвыборного представления нам продемонстрируют результаты голосования.

Наши мини-интервью, конечно, не отразили в полной мере реальный расклад сил: за «Выбор России» и Конституцию по стране проголосует большее количество. Но они, по-моему, отразили главное в сегодняшнем настроении людей: разочарование, смешанное с желанием все-таки поверить в кого-нибудь — кто не обманет, кто поведет за собой во имя спасения страны.

Народ достоин своих правителей. 12 декабря покажет, кого достойны мы с вами.

Н. ЗОНОВА.

=====

ЛЮДИ

КОРОТКО

6 декабря прошло заседание координационного совета при главе администрации края. Напомним, что в этот орган входят уважаемые люди из разных сфер — промышленники, предприниматели, Аркадий Вепрев. Совет принял обращение к гражданам Красноярского края — принять участие в голосовании за Конституцию, сказать «Да»

Сколько же мы можем ошибиться на выборах?! Сейчас доверяют российским политикам — пусть выясняет тот, кто может, а кто не может... 18 ноября в программе «УТРО» ведущий Сергей Ломакин и комментатор Александр Панов, не принимавшие близко к сердцу, дали информацию, что машины пенсионеры в городах ставят сики на голубей около мусорных ящиков. На предупреждение о том, что птицы могут быть переносчиками опасных болезней, они ответили, что ничего не было, если хорошо прова-

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

рить. Челюсти отвисла. Я испытала! «Нет!» Все так. Страшно. Осознавая услышанное, приходишь к выводу, что это для них дикий, нечеловеческий, но все же способ выживания. Делают они это, наверное, со слезами на глазах. И это люди, на плечи которых легли все тяготы военного и послевоенного времени. Перед ними все в долгу, в том числе и коммерсанты, и бизнесмены, разбросанные на иностранных языках.

Зарплаты не могут получить вовремя. Другие вообще не могут найти работу. Съездить в район, в больницу — проблема. Раньше детсады были переполнены и звенели голосами детей. Сейчас грабительские цены за содержание ребенка посадили большинство детишек дома. Такой красавец детсад — гордость поселка — на грани закрытия. Продолжать это значит... Сейчас, перед выборами, Сейчас, перед выборами,

у нас на виду все партии и движения, четкая ясность — кто и что может дать.

Не ошибитесь. Не отождествляйтесь дома. Не думайте так, что один человек ничего не значит. Государство — это народ. А народ начинается с одного человека. Не будем себя упрекать — чем мы думали раньше. Сейчас будем думать только головой. Пожалуйста, все на выборы! До одного. Дорогу осилит идущий.

С Богом!

Л. НАЗАРОВА.

с. Недокура.

Зубов Валерий Михайлович

ГУБЕРНАТОР КРАЯ

Избран на высокий пост на селениях края 12 апреля текущего года. Тогда он значительно обогнал по количеству голосов всех соперников.

О Зубове много пишут средства массовой информации, он довольно часто дает интервью «Красноярскому комсомолу» и «Красноярскому рабочему». Недостатка в сведениях о его кандидатуре нет. У тех, кто регулярно читает краевые газеты, мнение о Валерии Михайловиче, видимо, склонилось.

Чтобы как-то представить его сегодняшнюю политическую позицию вместе с другими кандидатами в Совет Федерации, мы предлагаем вашему вниманию отрывок из интервью, опубликованного в «КР» [№ 235 за 2 декабря], в котором он говорит о проблемах нашего региона.

* * *

О СОБЫТИЯХ УХОДЯЩЕГО ГОДА, ОТКРЫВАЮЩИХ НОВЫЕ СТРАНИЦЫ ВОЗРОЖДЕНИЯ КРАСНОЯРСКА, КОРРЕС-

ПОНДЕНТ «КРАСНОЯРСКОГО РАБОЧЕГО» ВЛАДИМИР ПАВЛОВСКИЙ БЕСЕДУЕТ С ГЛАВОЙ АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ ВАЛЕРИЕМ ЗУБОВЫМ.

Вы часто бываете в Москве, приглашаете в край членов правительства. Что конкретного удалось решить с помощью этих визитов за последние времена?

За несесси пребывания в этой должности я присыпал официальную в крае лишь двух человек. Сначала — вице-премьер правительства А. Шохина, затем — руководителя Европейского отдела по связям с международными транснациональными корпорациями ООН Г. Самуилссона. Второй визит был связан с многочисленными запросами — дать более широкую картину состояния науки, экономики, чтобы решить, возможны ли осуществление целенаправленных инвестиций в крае через международный банк реконструкции и развития. О первом же, я думаю, мы поговорим чуть подроб-

ней. Все остальные посещения были по собственной инициативе либо плановые приезды.

Поглядев назад, спрашивали: почему мы так плохо работаем с правительством — мол, оно обращает на нас внимание. Тогда вопрос — откуда столь приглашены?

Нет. Визит может состояться в конце декабря — начале января, но это пока чисто рабочая информация.

Разговоры о том, что нас обходили стороной, имеют под собой почву и сегодня. Президент побывал, наверное, уже во всех уголках России, а для такого огромного края времена — это так и не нашел.

В наш край невозможно приехать и сразу, как это было раньше, принять какое-то решение. Одно только изучение проблем займет массу времени. Самы по себе проблемы стоят масштабны, что правительство, думаю, еще не готово к тому, чтобы на таком уровне приезжать.

Что касается А. Шохина, то он, видимо, уже из края скрылся. Какие вопросы удалось решить с его помощью?

— Увеличилось финансирование строительства Богучанской ГЭС (хотя, разумеется, недостаточно), но это довольно частный вопрос. Наиболее же важной для нас является разрабатываемая с его участием программа «Нижнее Приангарье» — это уже перспектива. Регион сложный хотя бы потому, что, если работающие там люди — строители, геологи, лесники и другие уйдут, нам придется потом много-кратно увеличивать затраты. Нельзя дальше допускать, чтобы в подавленном состоянии находилась Богучанская ГЭС, так как она увязывается со всей энергетической системой региона, в том числе с КАТЭКом. Появится избыток троэлэнергии, — значит, уже сегодня надо думать о сетях в Бурятии, прорабатывается вариант с Китаем. Кстати, после приезда А. Шохина и Ю. Шарапникова началось целевое финансирование подстанций и линий Итаг — Барнаул. То есть в такое трудное время мы занимаемся программой, отдача от которой предвидится лишь в будущем — это уже подтверждено в общем экономическом мышлении.

Готово постановление по mestорождению «Золото Олимпиады», в последний приезд А. Шохина, оно было завизи-ровано всеми сторонами и поступило на стол премьер-министра. Лежит в правительстве постановление и по Богучанской ГЭС. Вопрос решается однозначно: ее будем достраивать, с одним, правда, уточнением — по отметке. Хотя строители настаивают на первоначальной верхней отметке, слово свое еще скажет экологическая экспертиза, которая заканчивается.

— Не могу не спросить вас об одном: насколько все это увязано с интересами местного населения?

— Люди возмущаются, что решение проблемы затягивается, строительство из года в год откладывается, ведь самое плохое — жить в состоянии неопределенности. Сегодня уже увеличивается числа людей, выступающих за достройку ГЭС. Это подтверждают социологические опросы.

Всегда нужно исходить из реальной ситуации, в которой находимся. Если раньше был выбор — строить или не строить, то сегодня его просто нет. Экологические проблемы не снимаются, но мы выбираем между «хорошим» и «лучшим», «плохим» и «ужасом». Большинство, а также в зоне затопления, уже готово переехать.

Романов

Петр Васильевич

ГЕН. ДИРЕКТОР ПО «ЕНИСЕЙ»

страницы газет, в передачах. Сегодня все предвыборные блоки разыгрывают карту русского патриотизма.

Я за патриотичность, за развитие духовных ценностей русской нации, соборности, православных традиций. Нынешний духовный вакuum отрицательно сказывается на всем обществе. Я против по-казного, хулиганского — спекулятивного отношения к церкви. Соборность россиян объединяет, а не разводит по национальным ветчинам. Христос сказал: «Ляготы друг друга вместе сопоставлять не сносите...» Толко вместе, сообща мы одолеем заполнившие Отечество беды.

Слышил на комбинате о Петровом дне. Что за день?

— Это меня женщины вышучивают. Мы решили освободиться от работы один день в месяц. Кроме того, наши женщины имеют отпуск на три дня платных линеек, чем мужчины. Я против равноправия, которое мы создали. Радость за сокращение времени, которое женщины проводят на производстве. Пока мы не закрыли ни одного детсада. Женщины с содержанием ребёнка ежемесячно обходятся комбинатом в 94 тысячи. Моя голубая мечта — закрыть их, а эти деньги направлять мамам на воспитание детей.

Петр Васильевич, вы не зависите от кого?

— От партии, политического витийства и лукавства. Ну

результат это нравственно — в недавно созданную десятки партий, чтобы прорваться к власти? Мне неважно, какой ты партии, важна твоя компетентность.

Я за патриотичность, за развитие духовных ценностей русской нации, соборности, православных традиций. Нынешний духовный вакuum отрицательно сказывается на всем обществе. Я против по-казного, хулиганского — спекулятивного отношения к церкви. Соборность россиян объединяет, а не разводит по национальным ветчинам. Христос сказал: «Ляготы друг друга вместе сопоставлять не сносите...» Толко вместе, сообща мы одолеем заполнившие Отечество беды.

Слышил на комбинате о Петровом дне. Что за день?

— Это меня женщины вышучивают. Мы решили освободиться от работы один день в месяц. Кроме того, наши женщины имеют отпуск на три дня платных линеек, чем мужчины. Я против равноправия, которое мы создали. Радость за сокращение времени, которое женщины проводят на производстве. Пока мы не закрыли ни одного детсада. Женщины с содержанием ребёнка ежемесячно обходятся комбинатом в 94 тысячи. Моя голубая мечта — закрыть их, а эти деньги направлять мамам на воспитание детей.

Петр Васильевич, вы не зависите от кого?

— Честно сказать, мы хотели сказать читателям газеты, своим избирателям!

Хочу, чтобы они осторожно отнеслись к предвыборным обещаниям, к заявлениям в быстром преодолении падения производств, ускорения роста цен. Мы не сможем это сделать. Сегодня реально заделать рост цен. За два-три года. Восстановливать разрушенное придется долго, с потом и кровью.

Интервью взял В. ДЕНИСОВ.

* * *

— Петр Васильевич, зачем вам эта стата!

— А вы можете спокойно глядеть в потухшие глаза стариков в очередях за хлебом, за пенсийцы «Ваша глаза — светильники вашего тепла», — говорил Господь. И если они гаснут еще у живых, надо что-то делать. В чем они виноваты, наши ветераны? В том, что подарили потомкам Норильск, Красноярскую ГЭС, дорогу

Или взять налог на прибыль. Сравнение с началом этого года, стали платить в 10 раз меньше. Сказались цены на сырье, транспорт, энергию. Кому это выгодно?

На второе место я ставлю борьбу с преступностью. Суеверия у нас предоставлено, результатов нет. Помните, в октябре в одну ночь в Москве не было украдено ни одной

учебных заведений краикома партии

— 1982 год — начальник краевого управления профтехобразования, первый заместитель начальника главного управления народного образования, генеральный директор краевого учебно-производственного объединения профессионального образования

— 1982 год — кандидат экономических наук

— 1992 год — доктор экономических наук, член-корреспондент РАО.

Армии

— электромонтер, старший мастер, начальник участка, цеха, зам. председателя профсоюзного комитета, зам. секретаря парткома завода Сибтяжмаш, работа в отделе науки и

СЛОВО К ЗЕМЛЯКАМ

Итак, кандидаты в депутаты от Красноярского края в Совет Федерации определены. Одним из трех кандидатов стал Анатолий Таировский — это не только талантливый руководитель и педагог, посвятивший свою жизнь работе с трудными подростками, сиротами, обездоленными детьми, душой болеющими за то, чтобы каждый из них получил профессию, твердо встал ноги, нашел свое место в жизни.

Выходец из большой семьи, прошедший путь от рабочего до начальника цеха на заводе «Сибтяжмаша» и руководителя крупного краевого объединения, от ученого строительно-технического училища до доктора экономи-

ческих наук, Анатолий Иванович имеет большой опыт, знает проблемы нашего региона. Являясь профессиональным экономистом, имеет четкую программу действий по решению проблем науки, высшей школы, образования, культуры, здравоохранения. Считаю первоочередными задачами

экономической реформе, социальную направленность, развитие промышленности и сельского хозяйства, малого и среднего бизнеса через осуществление льготной налогово-

го политики и лукавства. Ну

А. ФАЛАЕВ,

член-корр. РАО, доктор экономических наук, профессор, ректор Красноярского государственного педагогического университета.

В. ЖУКОВСКИЙ,

заслуженный артист РСФСР, доцент института искусств им. К. МИССОНА,

заслуженный учитель школы РФ.

Г. ФИЛАТОВА,

заслуженный учитель профтехобразования, директор Сибирского коммерческого лицея.

В. ЧЕБЫШИН,

врач базового мед. уч-ща

ПОЛИТКЛУБ «СП»

В ПЕРВЫЕ за много десятилетий можно думать, можем выбирать. Это трудно, мы не привыкли, да и не умеем, мы не привычны отвечать за свой выбор. Нужно ли идти на выборы? На мой взгляд — нужно. Нужно ли сказать о своем отношении к Конституции? Да, необходимо. Даже если она Конституция — несовершена. Ибо стране необходимы порядок и социальная защищенность ли не есть всех граждан. Вопрос только в том, как будут защищены наши права в реальной жизни. Да и нам еще предстоит научиться уважать законы, себя, как личность, не забывая, что рядом такая же личность, точнее — уметь стать личностью законопослушными гражданами. Но это нужно время и большая внутренняя работа над собой всем социальным группам. Эти годы сродни тяжелой болезни, мы не могли выбраться, мы просто поставили на ноги условия и долги в условиях anarchической неразберихи, фактического беззастояния, сделать свой выбор.

Впрежней в свободные выборы было все просто. Складывали листок пополам и бросали в urnу, не запомнили даже имени депутата. Знали, что ничего не изменится. Депутат же после первых порывов что-то изменить, улучшить скромно оставил, и, в лучшем случае, просто присутствовал. Самые соевые разбирались и бились головой об стенку, добиваясь справедливости. Их терпели до следующих выборов и благополучно избавлялись.

А вот теперь, мне, да, верное, и не только мне, очень сложно отдать свой голос, выскажившись «кому-либо» предпочтение.

ПОЛНОЕ НЕПРИЯТИЕ у меня вызывают две партии: Жириновского и Зюганова. Я разделяю тревогу, которую высказал В. Зильцман в «Слайдоголовье парочек». Умный демагог Жириновский, имея крайне значительные подпольные су-

Я сделала свой выбор

ды, буквально заполонил коммерческий эфир, он умел манипулировать людской массой, обращаясь к разным слоям общества: пожилым людям, людям среднего возраста, женщинам и особенно к молодежи. Речь его проста, доходчива, трогает «заботливостью», развлекательна, хотя передко и вульгарна. И это все импонирует значительной части населения, которая из-за однородности и одинаковых установок других партий не может отдать свою предпочтение кому-то из них. Высказав свое предостережение тем, кто будет голосовать за партию Жириновского,

Голосуя за эту партию, вы голосуете за фишку. Сейчас мы имеем в верхней части избирательного устроения группу молодчиков. Ведь недаром Жириновский основную ставку делает на молодежь. Обоснование ли моего тревоги — покажет время.

Нет доверия у меня и к партии коммунистов. В речах все гладко: все правильно, но, как и в недавнем прошлом, никто не решал делать это. И уж совсем непонятен пафос Севастянова, говорящего о необходимости активизировать прежде всего оружие за границу, даже не делая оговорку о нравственности. Да, экономические сложности в стране, Да, это делают другие государства. Но оружие стреляет и убивает. Рано или поздно оно приходит к нам и убивает уже наших людей. Раньше компартия хотя бы прикрывала благородными сказками помочь обиженным, а теперь это не делает. Так почему она — коммунистическая партия — этого не делает. Так почему она — коммунистическая партия — этого не делает?

Будет ли это в двух новых, выбираемых нами органах склонно, но, вдруг, склонит идущую. Надо действовать, а что из этого получится.

— увидим. Ждать манны небесной не приходится.

И ПУСТЬ НЕ ВСЕ, но в большей степени мне понятны доводы и дела Травкина; вызывает человеческое доверие Шахрай, который не уходит от ответственности брать на себя решения в сложных вопросах межнациональных конфликтов; уважительно отношуясь к экономической грамотности Гайдара и Явлинского, а также к деловой хватке партии «Новые имена». Считаю очень важным экологическое обединение «Кедра». Все эти люди, если они действительно хотят изменить что-то в нашем государственном аппарате, нужны нам. И я думаю, если они наберут нужное количество голосов, А будут голосовать за принятие Конституции и за блок «Женщины России».

Объясняю: организация «Женщины России» возникла не от желания власти или противостояния счастью мужской части населения. Когда горит дом, женщина, дающая жизнь, может и должна сыграть свою роль в новом государственном аппарате в имя Мира, Германии, Социации. И не вторично, как привыкли в стране должностные лица разных уровней, используя ее-ум, энергию, знания, а равноправно. Мне порой кажется, что будь в Верховном Совете или на съезде больше независимо мыслящих женщин, то не случилось бы то, что случилось. Я верю, что эти милые, умные, образованные, такие разные и в то же время очень похожие в своей ответственности перед обществом и будущими женщинами, вынужденно берущие на себя такую нелегкую ношу, необходимы и в органах высшей государственной власти, и в местных административных органах.

С. СМИРНОВА.

г. Кодинск.

ЗАМЕТКИ ИЗ КЕЖМЫ

Работаем в обычном режиме

Не так давно работники милиции отметили свой профессиональный праздник. В тот день они, конечно же, услышали в свой адрес много теплых слов, посыпанной успешной спущи. Но праздник — это яркая вспышка в целом море проблем и забот. Они теперь правляются у всех, в том числе и в отделении милиции с. Кежма. Каково положение дел на сегодняшний день? Что положительного удалось достичь в последнее время и что продолжает тревожить? Действительно ли, как говорят в селе, ПОМ сокращают, оставляя лишь двух участковых? С этими вопросами корреспондент обратился к начальнику отделения милиции Анатолию Анатольевичу ГРИЦУКУ. Его ответ был таковым:

— Тревоги однозначно на-
пасны. Последнее отделение милиции функционирует нормально. Управление дало «добро» на дополнительные штаты в количестве 9 человек. Наша задача набрать хотя бы пятерых для конвоирования и работы в ИВС [изоляторе временного содержания]. Проблема кадров по-прежнему остается одной из основных: квалифицированные с образованием «сторонники из-за неопределенной судьбы села разъезжаются, набирают людей с «гражданами». Правда, в последнее время к нам пришли несколько ребят из аэропорта, а это люди, привыкшие к дисциплине и порядку.

Хотелось бы также создать ППС [патрульно-постовую службу] в качестве самостоятельной единицы, основанной на автомобиле. Ведь не секрет что с наступлением сумерек в Кежме начинается вторая (ночная) жизнь, и она порой жестока и беспощадна. ППС смог бы патрулировать ночное село, поддерживать порядок и своевременно реагировать на каждый противоправный случай.

Здание нашей не новое, но в

нем можно работать, в на-
стоящее время ведется его ремонт. И база нас устраивает.

Выстроен гараж на 3 машины, отремонтирована котельная (заменил котел), поднят новый высокий забор. Спонсором ПОМ является «Россельхозбанк», который на наши нужды выделил около миллиона рублей — спасибо ему за поддержку.

РОВД летом передал катер,

который мы в течение месяца

эксплуатировали; проводили

выездные суды, выезжали к

местам происшествий. Адми-

нistrативный района выделил ав-

томобиль «Нива». Есть у ГАИ

свой автомобиль. И если рань-

ше оперативной группе приходи-

лось нередко ездить на по-

тупном транспорте к месту

вызыва, то теперь транспорт

используется свой.

По-прежнему, и об этом мы

уже не раз говорили, милиция

плохо оснащена спецсредст-
вами: дубинками, наручниками,

радиостанциями. Нет современ-
ных бронежилетов, а о старых

говорят без иронии

нельзя: наденешь — шагу не

ступишь — громоздкий и не-

удобный. Редко кто их исполь-
зует.

Безобразная связь с райот-
делом, за переговоры узлы

связи мы перечислили огром-

ные деньги, а связи есть лишь

лишь узлы, впереди они не стартуют. Так работают нелюди.

Плюс к тому что отсутствует

связь дежурного с ПОМ, а

ведь нередко требуется под-
крепление. Надо также уста-
новить рации на автомобили.

Обстановка в селе и во вверен-
ных нам поселках требует

этого.

Раньше мы редко брали на

выезд оружие, а теперь вы-
езжаем только вооруженные,

хотя применять оружие пока

не приходилось. Зато в по-
следнее время со стороны пре-
ступников участились случаи

его использования. Ноябрьские

праздники прошли спокойно,

но следующая за ними неделя

оказалась урожайной по числу

убийств (2 — в Таякном, 1 —

в Аксеново). Один преступник

задержан, один пока на сво-

боде. (Замечу, что встреча с

начальником ПОМ проходила

17 ноября. Такова была обста-
новка на данный день. — От

авт.). Беспокойно и тот факт,

что растет число несовершен-

нолетних преступников, а так-
же то, что основное число

преступлений совершаются

людьми до 30 лет.

В целом же милиция рабо-
тает в обычном для себя режи-
ме, мы выполняем все то, что

требует от нас служба.

Записала
Г. БАРАНОВСКАЯ.

«СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» 3

В. Зыков

+ РАССКАЗ

Ледовый

РЕЙС

[Продолжение. Начало в №№ 131-142.]

— Да ум睿 теплоходами, конечно, нет...

— А что с «Саянами» делать будем? Можно было бы трошки перерубить, но ведь тот же обрубок сам с винта не соскочит. Водолаза б сюда...

— Придется, видно, мне свою вторую профессию вспомнить, — говорит Петр и начинает раздеваться.

— Выход один — нужно лезть в воду.

Но него все смотрят как на сумасшедшего. Василий Николаевич притопывает своими модными белыми бурками, начинаяющими куражиться на морозе. Геннадий дует на посиневшие руки, стараясь их немножко согреть, Владимир кашляет — простуда еще сидит в его организме, а Константин качает головой, как бы говоря: давали б миллион, и то бы в такую воду не полез.

— Это безумие, — после всеобщего молчания заявляет Павел и добавляет:

— Как представитель местной власти, отвечающий за жизнь каждого из вас, я запрашиваю эту авантюру!

— Решительным шагом он направляется к Коваленко, начавшему уже скидывать брюки, и хватает его за руки.

— Во-первых, ты здесь командир, — отвечает губро в грудь, вспоминая на кого, Петя, — а во-вторых, отвечаешь за себя.

— В глазах у него замигаются недобрые огоньки, и кажется, что еще немножко и его здоровая, скатая в кулак, голова рука обрушится на голову зам- преда.

— Может, у тебя есть какое-то другое предложение, получите?

— Петя, не кипятай, — решительно помиряет посырившихся начальников каравана. Ты прав, другого выхода нет, но и Василий Николаевич можно понять — после такого купания можно сразу в грот угодить, хоть, вроде, и парень ты на вид крепкий...

— Но ярость уже овладела ковыром, матросом «смерчом»: оттолкнувшись от себя «представителя власти», он схватил его за затылок и рванул к себе.

— Начальство! Много вас таких начальников развелось, — Петя продолжал орать, с пеной у рта, выкликав глаза. — Из химлескоза из-за таких ушел, думал, надолго рассстаться, а тут еще один объявил- ся!!!

— Чего разошелся? — буднично спросил, как будто ничего особенного и не произошло, Привалихин. — Побузил и будет — это все нервы, я понимаю, что они у каждого на пределе: Но давайте оставаться людьми в любой ситуации. Ты что-то, Петя, занялся насчет второй специальности — поясни.

— Водолаз-глубоководник я, доводилось и корабль поднимать в Балтийском море. И здесь, я думаю, справлюсь. А ну-ка, подожди меня капроновой лентой под руками на случай страховки! — Коваленко протянул конец Синельникова.

Фиолетовая вода за кормой пенясь и бурляла, хотя течение здесь было небольшое. Через пару метров лодка вновь соединилась и двигались сплошным месивом. В этот небольшой пачтак чистого пространства и опускался, а где-то в глубине черепной коробки билась только одна мысль: «Только бы судорога не свесла, только бы не свело...» Немного подумав, сам, наутился сразу на петлю троса, захватывая лодку винтом. С первого раза снять ее не удалось. Раньше с плавающими на этих винтах лодками попытка оказывалась удачной, после чего Петра сразу поднимали на палубу, завернули в тулуп и уложили в кубрик. Там прикашивали, растигали его тело спиртом, бульбушками 96-градусного Привалихина всегда имел с собой всякий экстренный случай, подобный этому. Звонко, по рекомендации Синельникова, вились полстаканы водолазу внутрь — так сказать, для профилактики, чтобы никакая хвора не пристала, и вскоре Петя уснул.

Быстро стемнело, пришла пора позаботиться о ночлеге. Но тут вспомнили, что сегодня даже не обедали. Распечатали консервы, достали уже зачехлевший хлеб, заодно и поужинали.

Словно тушью залпили склонистую гору, остров Сосновый. Лишь высоко в небе сверкали холодные звезды, где-то в ближайшем лесу ухал филин. Казалось, что все замриает, успокаивается, чтобы с рассветом окликнуть. Угомленные беспокойным тревожным прошедшим днем люди спали, не обращая никакого внимания на ледоход — его шум стал до того им привычным, что сознание его как бы не воспринимало. Караван спал.

Срочный ремонт телеиззоров

Телефон: 2-26-89
с 15 до 19 часов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13.

С 7.00 12 декабря до 10.00
13 декабря — Конституция
России. Встреча нового по-
литического года.
10.00 Поговорка, послушай.
10.20 Веселые нотки.
10.40 Новые имена.
11.20, 16.40 Таланты и поклон-
ники.
12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00
НОВОСТИ.
12.20 Гол.

15.25 Телеминист.
16.10 «Музыкальный прогноз».
6-я серия.
18.35 Теннис. Кубок большого
шлема.
19.25 Миниатюра.
19.40 Эхо недели.
20.10 «Как стать боязливым», Те-
леигра.
20.40 Спокойной ночи, малышы!
21.30 «Мелочи жизни», 27-я
серия.
22.00 Спортивный уик-энд.
22.15 Бомонд.
23.15 Жизнеописание.
23.45 АТБ-брюнер.
0.00 Джем-сэнди.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

12.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
12.30 Время деловых людей.
13.00 Бизнес в России.
13.35 Крестьянский вопрос,
13.55 «без свидетелей». Худ.
фильм.
15.25 Мульти-пульти.
15.40 Там-там новости.
15.55 Устами младенца.
16.25 «В талоне снега звон
ручья». Худ. фильм.
17.50 Праздник каждый день.
18.00 Спасение 911.
18.55 «Сотвори добро».
19.40 «Гадюка Россия»: три года
в эфире.
20.25 «Приключения кухарки
из Клерфэма». Худ. фильм
из серии «Экспресс».
21.25 Момент истины». Художест-
венный фильм. 1-я серия.
0.30 «Я — лидер».
0.45 Хроно.

ВТОРНИК, 14.

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
0.00 НОВОСТИ.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 УТРО.
9.05 Фирма гарантирует.
9.20, 19.05 «ПРОСТО МАРИЯ».
10.10 Чего Где? Когда?
11.15 «Мелочи жизни». 27-я
серия.
11.50, 1.25 Пресс-экспресс.
12.20 «Возвращение в Эдем».
14-я серия.
13.10 Человек и закон.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Конверсы и рынок.
16.25 Мультифильм.
16.50 Поэтический альбом. К.
Ваншенкин.
17.10 Новые имена.
18.25 Модолова: зима 93-го.
18.55 Азбука собственника.
19.55 ТЕМА.
20.40 Спокойной ночи, малышы!
21.30 «Частная жизнь». Худ.
фильм.
23.30 Под знаком зодиака.
«Стрелец».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Момент истины.
12.00 «Лох — победитель во-
ды». Худ. фильм.
13.35 Крестьянский вопрос.
15.30 Там-там новости.
15.45 «Музикальный класс».
16.15 Док. фильм.
16.45 «Кизнь без жестокости».
17.35 Сказки для родителей.
18.05 «Дети белой гвардии».
18.35 Праздник каждый день.
18.45 «Колесо бытия».
19.35 «Закрытая тема».
20.20 «Санта-Барбара».
21.10 Бесшумные лидеры.
21.40 М-трест.
21.55 ТВ-портрет.
22.35 Прословившие.
23.05 Памяти композитора
Б. Арапова.
23.35 «Введение в интуицию».
0.30 Короче...

СРЕДА, 15.

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
0.00 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
9.20 Сорока.
9.40, 19.00 «ПРОСТО МАРИЯ».
10.30 Музей революции: между
прошлым и будущим.
11.00 Мультифильм.
11.15 Дикс.
11.45, 2.25 Пресс-экспресс.
12.20 «Возвращение в Эдем».
5-я серия.
15.25 Телеминист.
16.15 Мультифильм.
16.40 Музыкаль.
17.00 Между нами, девочками...
17.20 Клуб 700.
18.25 Русский мир.
19.50 Бенефис А. Макаревича.
20.40 Спокойной ночи, малышы!
21.30 «Серпантин». Ведущий —
М. Захаров.
22.30 Хоккей. Международный
турнир на призы газеты «Из-
вестия».
0.55 Экстро-НЛО.
1.25 МТУ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Бизнес: новые имена.
9.15 Бесшумные лидеры.
9.45 «Бурда моден» предлага-
ет...
10.15 Параллели.
10.35 «Азь-смы».
11.20 В мире животных.
12.20 «Санта-Барбара».
13.10 «Закрытая тема».
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 «Дела находятся под огнем!».
Худ. фильм.
15.20 Там-там новости.
15.35 «Кентурь».
16.05 «Дальний Восток».
16.50 Русская виза.
17.20 «Россия — Грузия: Ра-
зорванный трактат».

17.50 «Ностальгия» — музыка
всех поколений.
18.20 Вечер памяти Н. Симо-
нова.
19.05 Праздник каждый день.
19.15 Лицбур.
20.20 «Лучший час на ТВ».
22.15 «Казанова». 2-я серия.
23.30 «ЭКС».

ЧЕТВЕРГ, 16.

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
0.10 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
9.20 Мультифильм.
9.35 Звучат барабан и аккордеон.
10.25, 17.30 ...До шестнадцати
и старше.
11.10 Русский мир.
11.50, 1.15 Пресс-экспресс.
12.20 «Возвращение в Эдем».
16-я серия.

ТВ

15.25 Телеминист.
16.10 Мультифильмы.
16.50 Дикс.
17.20 Азбука собственника.
18.40 Док. фильм.
19.10 Документы международно-
го призыва по хоккею.
20.25 Хоккей. Международный
турнир на призы газеты «Из-
вестия».
20.35 Сказка большая прогулка.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Поехали.
9.10 «Сотвори добро».
9.55 «Гран дивертисмент в Япо-
нии».
10.10 «Фигонограф».
12.05 «Шапка». Худ. фильм.

13.30 Мульти-пульти.
14.30 Крестьянский вопрос.
14.50 «Женщины мира».
14.30 Спасение-911.
15.25 Мульти-пульти.
15.35 Там-там новости.
15.50 «Ар-зон».
16.25 «о тех, кого помним и
любим». К. Еланская.
17.10 «Экосфера».
17.25 Концерт джазовой музы-
ки.
17.55 «Уходящая» натура». Про-
грамма Л. Аннинского.
18.40 Праздник каждый день.
18.50 С. Юрьев. Концерт
«София».
19.15 «Панorama приватизации».
20.25 «Санта-Барбара».
21.15 М-трест.
21.30 «Преображенение».
22.25 «Музикальный фестиваль
в Миккели».
23.10 Развлекательная програм-
ма.
23.40 «ЭКС».

ПЯТНИЦА, 17.

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
0.00 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.

9.05 Фирма гарантирует.
9.20, 16.10 Худ. фильм «Илья
Муромец».
11.05 Мультифильм.
11.20 Пост Аглая Баянова.
11.50, 22.45 Пресс-экспресс.
12.20 Ю. Шпитальский «Обыкно-
венные обстоятельства». Теле-
спектакль.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
18.25 Адресат — новая Россия
всех поколений.
18.45 Человек и закон.
19.15 Ситуация.
19.45 Полтус.
20.40 Спокойной ночи, малышы!
21.30 Человек недели.
21.50 «Твин Пикс». 14-я серия.
23.00 «Музобуз».
23.45 «Программа Х».
0.25 Полтубор.
1.05 Авто-шоу.
1.15 Площадка «Обоз».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Поехали.
9.10 Утренний концерт.
9.25 «Преображенение».
9.45 Обратный адрес.
10.50 Параллели.
11.10 «Санта-Барбара».
12.15 По страницам «Вечернего
смоленска».
13.45 Крестьянский вопрос.
14.10 «Око».
14.40 «Самый богатый кот в
мире». Худ. фильм. 2-я се-
рия.
15.30 Там-там новости.

16.15 Пилигрим.
17.20 «Алиса в городах». Худ.
фильм.
19.40 Праздник каждый день.
20.20 «Давайте разберемся».
20.35 Мультифильм для взрос-
лых.
20.40 «Джентльмены удачи».
Худ. фильм.
22.05 «Там, где рождаются
звезды».
23.05 «Сас».
0.25 «Кто цыган любил без ме-
ры».

СУББОТА, 18.

6.00 Утренняя гимнастика.
7.00, 4.20 Пресс-экспресс.
7.10 Субботнее утро делового
человека.
7.55, 15.00, 21.00 НОВОСТИ!
8.30 Спорт-шанс.
9.00 «300 джунглей».
9.30 Телерадиокомпания
«Мира».

10.55 Земля людей.
11.15 Смак.

11.30 Медицина для тебя.

12.00 Книжный двор.

12.45 Под знаком «Ти».

13.30 Соло.

14.00 «Лиф и Геркулес».

14.10 «Подводная одиссея ко-
манды Кусто».

15.25 «Пеппи Длинный чулок».

15.35 Деньги и политика.

16.20 Спортивная программа
«Ультра-сис».

17.00 Красный квадрат.

17.40 В мире животных.

18.40 Худ. фильм «Тот, кто ме-
ня охраняет».

20.10 Оба-ча.

20.40 Спокойной ночи, малышы!

21.30 «Клуб Белого Попугая».

Ведущий — Э. Рязанов.

22.25 Волейбол. Чемпионат
России.

23.05 Дневник международно-
го турнира по хоккею.

23.20 Хоккей. Международный
турнир на призы газеты «Из-
вестия».

1.00 Сно-видение.

1.20 Новости шоу-бизнеса.

1.45 Ночной спорт.

2.05 Видеоплейер.

2.35 Автоэкспресс.

3.00 Лучшая музикальная де-
сятка месяца.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.

8.25 Док. фильм.

8.50 Формула-730.

9.20 Наш сад.

9.50 Мульти-пульти.

10.00 «Кто на новенькомог».

10.30 «Нервный монах». Художе-
ственный фильм.

11.50 И зала Верховного суда
РФ.

12.10 «Дела книжные».

12.25 «Сев».

12.45 Международный турнир
по хоккею на призы «Изве-
стий».

15.15 «Как жить будем?».

16.00 «Изабель».

16.45 Футбол без границ.

17.40 Грош в квадрате.

18.10 Ретро-шлагер.

18.40 Праздник каждый день.

18.50 Устами младенца.

19.20 «Не быть динозавром».

19.35 Фильм-пример.

20.25 «Исповедь Феликса Крул-
ля». Худ. фильм. 4-я серия.

21.30 Совершенно секретно.

22.25 У Ксюши.

23.00 Маски-шоу.

23.30 «Звезды Америки».

0.25 «Мистер Икс». Худ. фильм.

1.55 Клуб «Желтая подводная
лодка».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19.

8.00 Час силы духа.

9.00 Центр.

9.30 С утра пораньше.



10.00 Пока все дома.
10.30 Спортлото.
10.45 Утренняя звезда.
11.35 Полигон.
12.05 Марафон-15.
12.45 Худ. фильм «Ошибка ин-
женера Коинина».
15.00, 19.00, 0.00 Новос...
15.20 Мультифильмы.
16.25 Мультифильмы.
17.15 Панорама.
17.55 Что? Где? Когда?

19.20 Диалог в прямом эфире.

20.00 Худ. фильм «Макс и же-
стиницы».

22.00 Воскресенье.

22.55 Большой театр. Дни и ве-
черы.

0.20 Волейбол. Чемпионат Рос-
сии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.

8.25 «Заставка для чемпионов».

8.55 «Ларчик тур».

9.25 «Эздры и миллиэтры».

10.05 Аты-баты.

10.35 «Уроки космоса», «Сон-
ник-супер-живик».

11.05 Здоровье.

11.35 К. Манеяка. Репортажи
из Аргентины.

12.05 «Воздухоплаватели Рос-
сии».

13.05 «Зимняя сказка».

13.40 Крестьянский вопрос.

14.00 «Не выбирать... Веду-
щий — Б. Колтев.

14.15 Пигмалион.

14.45 Международный фестиваль
по хоккею с мячом.

16.20 Сход в дверь.

17.05 Лучшие игры НБА.

18.05 «Винни-Пух и Рождество».

18.55 Праздник каждый день.

19.05 Мульти-пульти.

19.15 Белая ворона.

20.20 «Васильская», 13-я.

21.20 «Ограбление на улице
«Захватившего Солнце».

Худ. фильм.

23.00 Понюшное.

0.35 Программа «А».

Поздравляем!

Дорогого мужа и папу Ивана
Ивановича ЛЕСИЧ! поздравляем
с Днем рождения!

Желаем, чтобы счастье всегда
улыбалось,

Дела и заботы решались легко,

Чтобы только хорошее жалеало!

Счастья, радости, юмора!

Сладкой, добры, милой!

Все родные.

Поздравляем ФАДЕЕВУ Татья-
ну Терентьевну с Днем рож-
дения!

Желаем, чтобы счастье
всегда улыбалось,

Дела и заботы решались легко,

Чтоб только хорошее
в жизни встречалось,

Обиды ушли далеко-далеко.

Мум, дети и друзья.

(815)

Спасибо за прекрасные объе-
динения!

Каждому из вас — счастья,

успехов в работе,

успешных встреч,

успешных дел.

Печатник

Г. Барановская,
Корректор Н. Полякова,
Метроплан О. Караваева,
Литописты А. Кригер,
Н. Пестрикова,
Ф. Гусев.

Уредители: ТРУДОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь —
2-46-48; отдел писем и общественно-политический от-
дел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типо-
графия, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мни-
ния авторов публикуемых материалов могут не совпа-
дать с мнением редакции. Ответственность за содер-
жание объявлений несет рекламодатель.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.